ADN conférence

Petite histoire des plantes
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A retenir ! Incorporation de bactéries photosynthétiques (les cyanobactéries)
= endo-symbiose

Energie solaire

Sels minéraux par diffusion / osmose
(calcium; phosphore; potassium; nitrate..)
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Les mousses : la conquéte du milieu aérien
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Comment vivre a l'air libre?
> Cutine cireuse
> Stomates

Comment se nourrir sur la « terre » ferme (minérale)?

» S’associer avec des champignons : l'invention de la
mycorhize

(Voir schéma de fonctionnement d’'une mycorhize)



Les mycorhizes : qu’est-ce que C’

Myco = champignon  Rhize = racine
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Racine:
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90 % des plantes sont mycorhizées !!!



Les mycorhizes : comment ¢a _
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Ectomycorhize

10 % des plantes

(Arbres : bétulacées, fagacées, pinacées)

80 % des plantes

(arbres, arbustes, herbes, etc.)



Les fougeres : s’élever dans |



Formation des premiers sols, gisements de charbon et pétrole

Feulle

Fronde

Différentiation des tissus : racine / tige / feuille

Limbe —
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Penne { division primaire )

Pinnules { divisions secondaires )

Rachis

Jeune fronde
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Rhizome

Racines
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graines
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écaille ovulifere

cone femelle #@

fécondation

ovule

Coéne femelle Céne male

Graine

embryon en dormance
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Criteres de levée
de dormance des graines



Quelques criteres de levée de dormance

- Choc

- Humidité

- Richesse en nutriments

- Passage par le tube digestif d’'un animal
- Carence en certains nutriments

- Exces de certains nutriments

- Compactage
- Feu , “:_:
- Autres.... - \




Bouquet final : I'invention des fleurs et des fruits




« Graine nue » « Graine dans une coupe »

gymnosperme angiospermes

Graine
Albumen

Embryon
Tégument

Péricarpe
Endocarpe

Meésocarpe

Epicarpe

Fruit = protection / dissémination / germination de la graine



500 MA
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Arbres a feuilles
et Fleurs
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Vie a lair libre
+ mycorhize

Racines + vaisseaux

Graine nue
+ dormance

Graine dans un fruit +
pollinisation animale




Le bois La fleur
Photosynthese Vie a l'air libre Verticalité La graine (embryon + Le fruit
réserve) Association avec les animaux

. Coniferes Plantes a fleurs
Fougeres
Algues vertes ( =
graine nue) graine dans une urne)

) Pollen + ovule
Vaisseaux conducteurs,

Cutine / stomates qui . .. graine nue protégée Ovaire qui deviendra fruit
s e , , systeme racinaire, . )
Acquisition Chlorophylle régulent les échanges . dans un cone La fleur hermaphrodite (80%)
protection des spores .
eau / gaz bois = lignine + cellulose

dans des sporanges

Cellules peu
Organes reproducteurs Ry spores spores Pollen + ovule Pollen+ovule
différentiées

Vecteur
permettant la rencontre eau Air + eau Air + eau air
des sexes

Air + animaux

Fécondation aérienne en Fécondation aérienne en absence

Lieu de la fécondation Océan Goutte d'eau Goutte d'eau , ,
absence d'eau d'eau

Vent — Eau - Animaux - Pression
Dissémination de la graine - - - Vent Pesanteur - ...

Estimation du nombre
d'espéces actuelles

16 000 20 000 13 000 1 000 350 000

% par rapport au nbr total
d'especes 4% 5% 3,25 % 0,25 % 87,5 % !l
(environ 400 000)



Histoire des plantes : plus de 500 MA (genre Homo 5 MA et Homo sapiens 300 000 ans)
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Des étres complexes : associations symbiotiques avec des bactéries chlorophylliennes
association avec des champignons : mycorhizes ; champignons endophytes.

Des étres autotrophes : Les seuls étres vivants a savoir tirer partie de I'énergie solaire... : nous en sommes tous dépendants!

Des étres chimiques
chimie = compensation pour se défendre; se protéger du soleil; se nourrir; attirer les insectes

Les seuls EV a confier leurs cellules sexuelles a d’autres pour assurer la fécondation : ce sont les champions des interactions;
des contrats d’association; manipulation; bluff (crime , arnaque et botanique...)

Une protection croissante de la descendance (poupées russes; fruit ; noyau; graine) et capacité de dormance des graines



